

# 宁夏“三区三线”划定成果正式启用

- 落实交通、能源等上千个项目用地需求
- 为重点产业、重大项目等预留建设空间

**本报讯**（记者 赵锐）11月2日，从自治区自然资源厅传来好消息，我区“三区三线”划定成果已顺利通过自然资源部审核，于10月21日起正式启用。该成果将作为建设用地组卷报批的依据，对于国土空间规划编制实施、严格保护耕地和永久基本农田、管控生态保护红线等均有重要意义。

“三区三线”是指农业空间、生态空间、城镇空间三种类型的国土空间，以及分别对应的划定的耕地和永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界三条控制线。“科学划定‘三区三线’，事关全区粮食安全、生态安全、能源安全和发展空间。”自然资源厅国土空间规划处处长张学东介绍，今年5月，宁夏启动“三区三线”划定工作，逐个图斑比对分析，逐个地块核实信息，逐个项目落实位置，于8月形成全区“三区三线”划定成果，共划定耕地保护面积

1753.83万亩、永久基本农田1424.19万亩、生态保护红线1802.21万亩、城镇开发边界222.96万亩。

“宁夏‘三区三线’划定成果在落实国家下达任务的基础上，优化了三条控制线空间布局，衔接落实全区‘十四五’产业发展、生态环保、基础设施、公共服务等11类规划及交通、能源、水利等1170余个项目用地需求，为‘六新六特六优’重点产业、重大项目、城镇和产业发展等预留了建设空间。”张学东说，划定成果在守住国土空间安全底线的基础上，最大程度严守耕地红线、最大范围优化生态保护格局、最大限度预留发展建设空间、最大力度解决矛盾冲突问题。

据了解，宁夏将以“三区三线”划定成果为基础，加快国土空间规划编制实施，在国土空间规划中分解下达耕地和永久基本农田、生态

保护红线、城镇开发边界指标任务，持续优化国土空间开发保护格局；加强国土空间规划管控，加快完善农业空间、生态空间准入和转用许可规则，建设国土空间规划“一张图”。在严格保护耕地和永久基本农田方面，将定期考核耕地保护责任目标完成情况，实行耕地保护党政同责、终身追责；实时监测各市、县（区）耕地和永久基本农田变化情况，及时将变化情况推送到各市、县（区）和相关单位进行整改；严格审核建设项目占用耕地情形，加强永久基本农田特殊保护。

另外，宁夏将加强生态保护红线管控，将生态保护红线成果从图纸上落实到空间上；研究制定生态保护红线监管政策，并将避让生态保护红线作为建设项目用地预审和审批、矿业权登记审批和新设矿业权出让的刚性要求，指导优化建设项目选址，守好生态安全底线。



寒潮来袭

11月2日，在银川市兴庆区利群西街，一位市民全副武装出行。据气象部门预测，本周我区将迎来新一轮降温，最低气温跌至-7℃。

本报记者 季正 摄

## 国网宁夏建设分公司多项举措筑牢廉洁防线

**本报讯** 2022年即将过去，2023年也将到来，国网宁夏建设分公司纪委开展党风廉政建设专项整治行动，持续强化员工思想意识和廉政警示教育，筑牢廉洁防线。

该公司通过组织党委理论中心组专题学习，引导全员守牢廉洁关，把握好公私界限，不断提高思想觉悟和党性修养，切实筑牢拒腐防变的思想防线。同时，开展违规收受红包专项整治，从“手”抓正行为防线。按照国网宁夏电力公司纪委《关于开展违规收送红包礼金等问题专项整治的通知》要求，开展宣贯和排查，组织全员签订

承诺书，严明纪律规矩，规范个人行为，教育引导员工时刻约束个人行为。开展典型案例学习，从“心”敲响思想警钟。深入开展以案示警、以案促改警示教育，用典型案例和节日廉洁短信进一步警醒各级领导人员，自觉抵制各种不正之风，不越雷池、不踩红线。

（赵建华）

## 银川首批食品安全总监和食品安全员上岗 涉及111家食品生产经营企业

**本报讯**（记者 吴彩华）经过考察、公示，11月1日，银川市第一批111家食品生产经营企业的23名食品安全总监和124名食品安全员正式上任，分别在所属企业履行食品安全监管等相应职责。

结合国家市场监督管理总局下发实施的《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》（下称《规定》），银川市市场监督管理局及时制定全市企业落实《规定》实施方案，规定企业食品安全总监任命办法，明确食品安全总监职责和食品安全员守则。建立健全银川市食品生产企业分层分级精准管理模式，推动企业全面落实食品安全主体责任。在依法配备食品安全员的基础上，明确特殊食品生产企业、大中型食品生产企业、大中型餐饮服务企业、连锁餐饮企业总部，大中型食品销售企业、连锁销售企业总部，用餐人数300人以上的托幼机构食堂、用餐人数500人以上的学校食堂，以及用餐人数或者供餐人数超过1000人的单位等，应当配备食品安全总监。

经摸底排查，银川市共有321家中型以上食品生产企业需设立食品安全总监及食品安全员，有24923家中型以下企业需设立食品安全员。银川市市场监督管理局要求所有企业于11月30日前完成设立工作，届时将对食品安全总监不定期开展食品安全培训、考核、随机抽考，督促企业落实食品安全责任制、主要负责人责任、食品安全总监责任、食品安全员责任。

据银川市市场监督管理局有关负责人介绍，《规定》的出台将推动企业进一步建立健全食品安全责任制，配齐配强食品安全管理人员，完善食品安全主体责任体系，确保出了问题找得到人、查得清事、落得了责，及时防范化解风险隐患，守住食品安全底线。同时，也能够使食品生产企业对食品安全做到周排查、月调度，真正做到所有食品亮标承诺、对标生产、核标出厂，推动银川食品产业持续高质量发展。